

## Előfizetési ár:

helyben, hához hordva  
Negyedévre . . . 2 korom.  
Félévre . . . . . 4 korom.  
—  
Vidékre postán küldve  
Negyedévre . . . 3 kor. 50 fl.  
Félévre . . . . . 7 kor. — fl.

Egyes szám ára 2 fillér.

Megjelen minden nap,  
hétfő és ünneptani nap  
kivételeivel.

Szerkesztőség és kiadó-  
hivatal:

Budai-nagy-útsza 181. sz.  
hova a lap szerkesztési és anyagi  
részére vonatkozó összes  
dolgot intézendők.

Kiadó:

a Rézvény-nyomda.

# KECSKEMÉTI LAPOK

## (KECSKEMÉTI FRISS ÚJSÁG)

### Közgyűlés.

Amikor a mult napokban a szövetség ellenzék kétségtelen jogos büszkeséggel, rengeteg ovációk kíséretében a képviselőház elnöki székébe ültette *Justh* Gyulát, a Kossuth-pártiak e kiváló érdemes bajnokát; az Apponyistáknak mondhatni hivatalos lapjából, a *B. H.* ből körülbelül így tört ki a hazafiúi felbuzdulás: Gondolta volna e valaki hat héttel ez előtt, hogy a darabantverő *Justh* Gyula hat hét múlva házelnök lesz? Bizonyára maga *Justh* Gyula sem.

No hát mi is joggal mondhatjuk, hogy *Kecskemét* ugyan álmodni sem merete volna egy héttel ez előtt, hogy egy hét múlva saját közgyűlése megéljenzi a hazaáruló, magyarfaló, császárnyaló, de Istennek hála, immár legyőzött, lenézett, összetört *Tisza* István grófot. Bizony még maga a közgyűlés se mert volna ilyesmire gondolni.

Ez pedig nem rossz vicc, nem hazugság, ez maga a komoly, a megdönthetetlen valóság a maga teljes mivoltában: a kecskeméti törvényhatósági bizottság közgyűlése megéljenzte *Tisza* Istvánt.

Az a közgyűlés, amely bizalmat-

lanságot szavazott a még mindig élő kormányra, amely tiltakozását fejezte ki a felségének a Ház fejosztatását jelentő legkegyelmesebb leiratával szemben is: megéljenzte a mai napon *Tisza* Istvánt.

Annak a városnak a közgyűlése, amely január 26-án egyszerre két kormánypárti képviselőt is baktatott el s küldött helyettük egyet a Bánffy-frakció támogatására, egyet pedig a Kossuth-párt tekintélyes számának növelésére; — amelynek hölgyei fehér zászlót ajándékoztak feherfürtű jó Szappanos Istvánnak s melynek férfai-ból alakult ki az agg képviselőt Budapestre kísérő százas küldöttség; ennek a városnak a közgyűlése, mondom, megéljenzte ma *Tisza* István grófot.

Megéljenzte pedig azért a sokat megénekelt, föltétlenül elpuskázott leiratáért, amely még ráadásul nem is az ő munkája. Ha tehát korrekt ember (ki tudja, hátha mégis csak az!) nem fog a más homlokát megillető babérral ékeskedni s lovagias, grófi nemes izléssel átadja a kecskeméti éljenriválgását annak a segédfogalmazócskának, aki azt a bizonyos indokolási bakot elég szerencsetlen volt lelőni.

Ez tehát a mai éljenzések szomorú nótája. Szomorú, mert későn

érte szegény *Tisza* Istvánt, nagyon, nagyon későn.

Ami pedig ezek után a közgyűlés tulajdonképpeni lefolyását illeti, alább híven leközljük.

Bizony elég unalmas volt az; szegényházi cipókon elszónokoltak az urak félórakig, a választás tizenegy órakor megszakította a napirendet s az utolsó pontoknál már általános kimerültség volt észlelhető.

### Választás.

Az ülést pontban 9 órakor nyitotta meg *Beniczky* Ferenc főispán. A polgármesteri jelentés tudomásul vétele után *Sándor* István főjegyző felolvassa a belügyminiszternek a törvényhatósági bizottsági tagok létszámának megállapítása ügyében hozott s általunk már ismertett leiratát. Ennek általános megéljenzése után a közgyűlés elfogadja a tanácsnak a március 26-iki választásra vonatkozó indítványát. Az I. kerület az Iparegyületnél fog szavazni, a II. ik a régi törvényszéknél, a III. ik a kistemplomtéri óvodánál, a IV. ik az ezredesi laktanyánál, az V. ik a sétatéri Vigadónál, a VI. ik a máriavárosi népiskolánál. Választási elnökök lesznek: Az I. kerületben *Pacsu* Mihály, helyettese *Tatay* Jenő; a II. ikban *Sárközy* Pál, helyettese ifj. *Tóth* István; a III. ikban *Kovács* Sándor, helyettese ifj.

## TÁRCA.

### A japán és orosz mérkőzés.

Irta: *Hanusz* István.

Az önvédelmi, vagy szabadságharcok a rokonszenveket mindenha kiérdemelték. Van rá joguk. És öröme siet az elnyomottak segédelmére az emberszivek nemesebbik része, — ha fegyverrel nem teheti, legalább részvevő érdeklődéssel. És ez is valami.

Megnyerték egész Európa rokonszenvét a mult század elején a szabadságharcot vivő görögök. Lord Byron, a nagy angol költő, a szabadságharcosok újkori *Tyrtæusa* akart lenni és ott halt el közöttük *Missolonghi*-ban 1824. ápril. 19-én. Egész Európa hullatott könyeket fölötte, nemcsak a görögök, akik ügyének ugy a szelleme nagyságát, mint a vagyonát is rendelkezésére adta.

A görögök felszabadulása után a rokonszenv fehér galambja Lengyelország felé vette szárnyalását. Nálunk is szólt a fájo dal: „*Osztrolenka* gyász határiról”, meg hogy

„Búsul a lengyel hona állapotján,  
Mert *Poniatovsky* ninesen a csatáján.”

Nem is maradtak a jó lengyelek hálátlanok a magyar rokonszenvért, amely nem csupán sóhajtozásban nyilatkozott meg; mert mentek oda lengyel fegyver alá jó magyar vitézek nem kevesen s ezt a jó szomszéd úgy hálálta meg, hogy a

magyar szabadságot megharcolni 18 év után eljöttek azok, kik az orosz tüzből megszabadultak. Bem apó, *Dembinsky* és a többi lengyel, velünk versenyben, nekünk segítve ontotta vérért, elvesztett jogainkért.

A mi önvédelmi harcunkat is rokonszenvvel kísérte Európa, Amerika. A világi fegyverlerakás után kimenekült szabadsághősöket ünnepelte Svájc, Anglia, az Egyesült Államok polgársága. Törökország volt az első, aki pártfogásba vette a hazátlanokat, sokan lettek menedék-helyet Itáliában, közöttük *Kossuth* Lajos is. Volt, aki Párisban vonulhatott meg. Czech tábornok meg éppen a délnyugoti feltekén, Argentínában hunyta le a szemét nemrég örök álmra, ott, ahol megbeesültek.

Emlékeznek a ma élő öregebbek, mekkora rokonszenvvel kísérte a török diadalokat a mult század 70-es éveiben. Ifjaink díszkardot vitték *Abdul-berim*-nek, kivilágítottunk a győzelmei öröme, a gomblyukakba vörös-zöld szín török kokárda jött. Elfelejtettük, megboesátottuk, hogy a muzulmán egy és fél száz évben tul nyomorgatta hazánkat, török barátság uralkodott a szivekben, mert a faj-testvér nép önvédelmi harcát vívott a világhódító orosz hatalom ellen.

Az elnyomott búrok zimpatiája következtet ezután. Figyelemmel kísértük szabadságharcukat, ifjaink közül többen mentek oda segíteni; arra a messzi világtájra, hol tél van akkor, mikor nálunk nyár és megfordítva. Ahol nyáron van a karácsony, ősszel a husvét, télen a pün-

kösd. Még iskolás gyermekeket is elkáptott a búr rokonszenv láza.

Most a sárga bőrű japánokon van a sor; övék a rokonszenvünk, noha nem egészen szabadságharcot vívnak. A fölkelő Nap országa soha sem volt Oroszország leigázottja, egyelőre nem is félhetett attól. Ezt a különleges kérdést óhajtuk megvilágítani most.

*Blumenbach* János Frigyes (élt 1752—1840.) szín skála szerint osztályozta a fölkelő rekség emberanyagát. Szerinte fehér az európai, sárga az ázsiai, vörös az amerikai, barna az ausztráliai, fekete az afrikai. Természetes, hogy nem a haj, hanem az arebőr színét vette alapul. Az erősödő színfokozathoz képest kapta meg az öt földrész a maga őslakóit. Afrika, Amerika, Ausztrália nem is okozott zavart, azon világreszek őslakói Európában számot nem tesznek, kivált mióta ninesen néger rabszolgaság. Indián és maláj népelem Európában sohasem lakott.

Európa ellenben annyira egytest Ázsiával. — mit a térképre való tekintet is beigazol — hogy ujabban a földrajztudomány a kettőt külön földrészekül nem tekinti, sőt egyesített néven Eurásia névvel ruhazza föl. *Blumenbach* sárga emberei közül sok van Európában, mint az Oroszországban ott maradt tatárivadék a Fekete tenger északi partján.

Sőt minket, magyarokat, kik 1000 esztendőn tul itt számottevő népfaj és nemzet vagyunk, a jó német szomszédok ma is az ázsiai sárga emberfajhoz számítanak, — lehetünk az ő szemükben sárgák, azt megengedjük, de fekete-sárgák



Sikari Kovács Mihály; a IV-ikben Gömöri Sándor, helyettese Sikari Kovács Gábor; az V ikben Muraközy Jenő, helyettese Muraközy Imre; a VI ikben Gyenes Bertalan, helyettese dr. Kovács Mihály. — A választásról hirdetményeken fogják a nagyközönséget közelebbről informálni.

#### Titkos rendőrök.

Sándor István előadja, hogy ezideig két detektív működik városunkban, kik mellé még két polgári ruhás rendőrt osztottak be; így azonban a rendőrök száma bizonyult kevésnek, minélfogva a tanács azt javasolja, hogy a rendőrség létszáma emeltessék 2 első osztályu rendőrrel, úgy, hogy az I. osztályból bármikor visszahelyezhetőleg a tanács kirendelhesse 2 embert; ezek polgári ruhapótlék címén évente 100 koronát kapnának s működésükhöz képest szolgálati pótlékot, ami 100 koronát évente meg nem haladhatna. Tehertöbblet ezáltal a város pénztárára nem állna elő, mert a polgári ruhás rendőrök részére 2400 K. van a költségvetésbe fölveve, holott e javaslat végrehajtása csak 1800 koronát igényelne. A közgyűlés a javaslatot elfogadta.

#### Biró György.

Ezután *Biró György* irodatiszt ügye került szőnyegre. *Biró György* évek óta az ügyészséghez van beosztva; mivel utóbbi időben kezdte elhanyagolni hivatalát, a városi tanács, arra való tekintettel, hogy az ügyészségnél mindig rendelkezésre kell valakinek lennie a jövő-menő ügyfeleknek, *Biró* más ügyosztályhoz tette át s felszólította, hogy gyöngékedése miatt 3 nap alatt kérjen huzamosabb szabadságot. *Biró* azonban megfélemberte a tanács ez intézkedését a közgyűléshez, főleglélve a többek közt azt is, hogy őt jogtalanul helyezték más hivatalba át. Mivel azonban időközben dr. Kecskeméti Lajos főorvos oly súlyos betegnek találta

soha. Ránk foghatják a tatar török eredet sárga voltát; akkor azonban meg ne ütközzenek, ha a keletázsiai japánokkal rokon sárga színt vallva, nem félünk a sárga inváziótól, — sőt a küzdelmek iránt rokonszenvet táplálunk. Am legyen ez színvallás.

De az orosz-japán összekülönbözésnek nem az az igaz oka, hogy az egyik fehér, a másik sárga.

Az összehasonlító geografusok, kik Humboldt, Ritter, Peschel magasra emelt zászlaja alatt s a tőlök folgvujtott faklya világa mellett dolgoznak, a Földteke nagy százaiból három nagy gerezdet hasítottak ki, a Föld hármass osztása címén. Atnyulnak ezek az éjszaki földtekeről a délre. Az egyik nagy gerezd Éjszaki- és Dél-amerika, a másik Európa-Afrika, a harmadik Ázsia-Ausztrália.

Hasznos tudni azt a költözködő madaraknak, a melyek legerősebben függnek az időjárástól. A megnevezett három földgerezden kölesönösen váltakozik a tél és a nyár évszaka és a madarak vékony gunyájokban folyton az enyhébb tájakat kényserülnek keresni. Mikor nálunk az éjszaki féltekén beköszönt az ősz és a tél ők oda vonulnak, ahol akkor tavasz és nyár következik, — vissza jönnek pedig újra, tavaszt és nyarat élvezni. Mikor amott ősz és tél áll be. A madarak az esztendő óra sétálói.

(Folyt. köv.)

*Biró Györgyöt*, hogy munkaképességének helyreállása nem remélhető, a közgyűlés főlebbezésének nem adott helyet, hanem elhatározta, hogy *Birót* az egészségügyi tanács által ujabban megvizsgáltatja s ha az is a főorvos nézetét teszi magáévá; nyugdíjaztatja *Birót*, ellenkező esetben pedig több hónapra szabadságotatja.

#### A köztemető.

*Füvessy Imre* főkapitány indítványozza, hogy az ürgés és az epreskert között elterülő, 1874-ben közösnek nyilvánított temető ez év április elsejével lezárassék, — az építendő közkórházra való tekintettel. Még pedig olyanformán, hogy az 10évig sértetlen állapotában meg tartandó s a hozzátartozóknak joguk legyen engedélylyel elszállítani onnan halottaikat. A közgyűlés a javaslat értelmében döntött.

#### A szegényházi kenyérszállítás.

Egész váratlanul hosszú vitát provokált a szegényházi és kórházi kenyérszállítás ügye. Az eddigi szállítónak, *Fehér Lajosnak* szerződése múlt évi nov. hó 1-én lejárt, a városnál pedig megfélembertek újabb szerződés kötéséről. *Fehér Lajos* ekkor azt az ajánlatot tette a városi tanácsnak, hogy a város iránti szivességből hajlandó a kenyeret f. évi március hó 31-ig, kivételesen a régi árban szállítani. Evvel az ajánlattal kapcsolatban a városi tanács oly értelmű javaslatot is terjesztett be a közgyűléshez, hogy a szerződés újabb három évre köttessék meg *Fehér Lajos* szállítóval, még pedig 1905. március 31-én kezdődő hatálylyal. A közgyűlés azonban a tanács javaslatot egy két bizottsági tag indítványára nem fogadta el és odautasította a tanácsot, hogy csak egy évre kössön szerződést *Fehérrel* a szükséges kenyéradagok szállítására. *Fehér Lajos* természetesen ebbe az alkuba nem ment bele s így most a városi tanács az előtt a helyzet előtt állott, hogy ha rövid idő alatt a kenyérszállításra vonatkozólag a szerződést valamely vállalkozóval meg nem köti, a szegényház kenyér nélkül marad, miután *Fehér Lajos* szerződése március 31-én lejár. A tanács ennélfogva meghirdette az árlejtést, amelynek eredményeként a kenyérszállítást ismét *Fehér Lajos* nyerte el, mint aki a legolesóbb áron — kilogrammonként 19 fillérért — volt hajlandó a kenyeret szállítani. *Mészáros József* tanácsnok az árlejtés eredményét avval a javaslattal terjeszti be a közgyűlés elé, hogy ezt a közgyűlés elfogadva a szerződést további három évre *Fehér Lajossal* kösse meg.

A tanács javaslatához több bizottsági tag szólott, ellenezve annak elfogadását. Körülbelül három negyed óráig tartó vita után végre megállapodott végleges határozatban a közgyűlés: elfogadta *Pacsu Mihály* azon indítványát, amely szerint március 31-től nov. 1-ig terjedő időre alku útján egyezzen meg a tanács valamelyik vállalkozóval a szállításra s csak november hó 1-től kezdődő három évre kössön azután a legolesóbb ajánlattevővel végleges szerződést.

A kenyérszállítás fölött olyan hosszú ideig vitáztak pro és kontra a bizottsági tag urak, hogy, mire a határozatot meghozták, már 11 óra lett. Ekkor pedig — a régi szokás szerint — a választásokra

tértek át, amelynek eredményéről lapunk hírvivatában számolunk be.

A választások megejtése után a bizottsági tagok tömegesen hagyták el a közgyűlési termet, úgy, hogy a többi előadás alá kerülő ügyeket ugyszólván minden vita nélkül fogadták el.

#### A zálogintézet zárszámadása.

Igy hozzászólás nélkül elfogadták a városi zálogház múlt évi zárszámadását, amelyet *Dékány László* tanácsnok mutatott be. A városi zálogház múlt évi mérlege 7464 korona nyereséggel zárul, a melyből a tisztviselőket megillető 20 százalék levonásával a tiszta jövedelem 5471 korona marad. A szervezeti szabályrendelet értelmében ennek a jövedelemnek egyharmad része a nyugdíjalap gyarapítására, kétharmad része pedig a jótékonycélok fedezésére fordítatik. A közgyűlés egyuttal a zálogházi pénztárnoknak és helyettes ellenőrnek, a zárszámadást jóváhagyólag tudomásul vevén, a felmentvényt megadta.

#### Az 1905. évi költségvetés.

A közgyűlés tárgysorozatában utolsó gyanánt a folyó évi költségvetés megállapítása tárgyában érkezett belügyminiszteri leirat szerepelt, amelyet *Bagi László* h. polgármester, pénzügyi előadó mutatott be a közgyűlésnek. A belügyminiszter a költségvetést teljes egészében jóváhagyta és megengedte, hogy az abban megállapított 30 százalékos pótdadó kivettessék és beszedessék. Egynehány tételre vonatkozólag azonban kifogásokat, illetőleg észrevételeket tett, amelyekre *Bagi* polgármester a mai közgyűlésnek minden tekintetben kimerítő és kielégítő magyarázatokat adott. A közgyűlés a polgármester előterjesztéseit hozzászólás nélkül tudomásul vette és elhatározta, hogy az így módosított költségvetést újból jóváhagyás végett felterjeszti a belügyminiszteriumhoz.

Több tárgy nem lévén, az elnöklő főispán a közgyűlést déli 12 órakor bezárta.

## Politikai hírek.

\* **Boldog a magyar!** Ilyen című tegnapi cikkelyünket nagyon szépen kiegészíti az *Alkotmány* mai vezércikke, mely többek közt ezeket mondja:

„Örömmel kell látnunk, hogy a néppárt politikája szépen nyomul előre. Mind nagyobb teret hódít s befolyást szerez nemcsak a népben, de a parlamentben is. Ime tíz éves múltja után már az elnökség egyik tagját kebeléből választják. Akik kishitűek voltak, vagy akik gáncoskodtak, szégyenkezzenek a mai diadal napján. Akik bizalmatlankodtak s vakok voltak — nyiljanak meg szemek. Akik pedig dolgoztak és fáradtak — örüljenek. A diadal első útján az első állomáshoz értünk. A néppárt politikájának igazolása: ez reánk nézve a mai választás tanulsága.”

És mi is csak az Alkotmánnyal szólhatunk. Akik vakok voltak, nyiljanak meg szemek. A diadal a klerikalizmusé. A néppárti uraké. Pedig ők óvatosak, nagyszerű taktikájuk. Még várni tudnak és akarnak, hogy ériék csak tovább a gyümölcs az ő számukra. Mint fog a becsületes lelkesedés naiv táborában elhülni a vér, mikor egyszerre csak diadalordításba tör ki a reakció, a győzedelmes taktikájú klerikalizmus! . . .

Hogyne lehetne hát boldog a magyar!



## SZÍNHÁZ.

## Heti műsor:

Szombaton: **Galathea. Szerelmes levél.** Lakos Vilma mácska táncművésznő vendégfelléptével. (Páros bérlet.)

Vasárnap: **Piros bugyellaris.** Lakos Vilma mácska táncművésznő vendégfelléptével. (Páros bérlet.)

**\*\* Ördögűző huszártiszt.** Izléstelen plágium az egész, Shakspeare **Makrancos hölgyének** élvezhetetlen átdolgozása. A makrancos hólyag — **Kató** — megtartotta nevét az új darabban is, az asszonyozseldítő **Petruccio** azonban itt már huszárkapitányává vedlett át s minékutána **Katójából** — igaz ugyan, hogy nem épp a legshakspeareibb eszközzel — szerencsésen kiüzte a dühnek és dacosságnak ördögét: cimmél is volt szíves megajándékozni e dicső alkotást. Hogy miből áll ez az ördögűzés? Ej, önök nem is hiszik, milyen egyszerű dolog ez. Valahányszor szegény Kató ellenkezni próbált volna a hösszel, ez minden teketória nélkül megragadta a csuklóját s addig szorongatta, amíg csak észre nem tért a boldogtalan. De ez még mind semmi. A valami csak eztán következik. A darab fővicce ugyanis az, hogy ha a százados ur megfenyegeti akár a privátdinerét, akár a komornyikját, ezek egyszerre örületes bődulásban törnek ki; és ezt az örületes bődulást három felvonáson keresztül a legnagyobb ambícióval kultiválja a társulat komikusakvizíciója. Jó vicc, nemde? — A darab elején különben **Déry Rózi** nagyon ügyesen adott elő egy rövidke dalt; végén pedig **Latabár** dalolta el — a körülményekhez képest nagyon stilszerűen — hogy „Három hooeú cibart veszek.” És ezt a — — **nótát**: hatszor, istenbizonny **hatszor** meg kellett ismételnie. **W. J.**

## NAPI HIREK.

## Farsangi naptár.

**Február 25.** A Dalárda dalestélye a Kereskedelmi Kaszinóban.

**Február 26.** Az Iparos Ifjak jelmezbálja.

**Február 26.** A Siketnémákat Gyámolító Egyesület hangversenye a városi színház disztermében.

**Március 4.** A Rongyos Egyesület táncsal egybekötött tea-estélye.

**Március 4.** Az Iparegyesület farsangi mulatsága.

**Március 7.** A Polgári Kör farsangi mulatsága.

Kecskemét, február 24.

— **Uj fogalmazó.** Hankovszky Imre nyugdíjazása folytán üresedésben álló th. fogalmazói állást ma töltötte be a közgyűlés. Az állásra a törvényes határidőig öten nyújtották be pályázati kérvényüket. Közülük azonban ketten, dr. Kiss József és Réti Gyula még a közgyűlés megtartása előtt bejelentették visszalépésüket. A kandidáló bizottság a megmaradt három pályázó közül első helyen dr. Nagy János th. fogalmazót jelölte, akit a közgyűlés **egyhangulag, közfelkiáltással** meg is választott. Az új fogalmazó már hosszabb idő óta áll a város szolgálatában, szorgalmáról és munkaképességéről nagy elismeréssel és dicsérettel szólnak felebbvalói, olyan egyént ért hát a közgyűlés választása, aki minden tekintetben rászolgált erre a kitüntető bizalomra.

— **Bíró Lajos újabb útja.** **Bíró Lajos**, a kiváló természettudós és kutató, szorgalmasan dolgozik hatalmas munkáján, melyben új-guineai utazását és élményeit írja meg. Ha e munkájával elkészül, újabb útra indul, még pedig Ázsiába. Angol-Indiát, a Himaláját és a Kasmir-fensíket fogja átkutatni zoológiai szempontból.

— **Az izr. nőegyletből.** A kecskeméti izr. jótékony nőegylet legutóbbi ülésében Stein Lajosné urnét választotta meg az egyület pénztárnokának. A segélyek tehát most már ott fizettetnek ki.

— **A holnapi dalestély.** A Kecskeméti Dalárda pártoló tagjai tiszteletére 1905. február hó 25-én, szombaton, a Kereskedelmi Kaszinó összes termeiben dalestélyt tart. Kezdeté 7 órakor. Belépő-díj személyenként 2 kor. Pártoló és működő tagok s családjaik terem és világítás költségeinek fedezésére személyenként 50 fillért fizetnek, mely ellenében jegyet az esti pénztárnál lehet váltani. Műsor: 1. Kossovith József: Farsangi volapük-szerenád. Éneklé a Kecskeméti Dalárda. A fuvola-kisérletet játsza Békessy Sándor e. tag. 2. Szegő József: Csali mama, csali lány. Előadják Rhuz Pál, Kiss István, Rhuz Béla és Fekete Béla együleti tagok. 3. Genée Richard: Pepi tante. Éneklé a Kecskeméti Dalárda. 4. Dr. Pum Pum. Zene- és ének-kisérlettel előadja Kiss István együleti tag. 5. Rieger György: Ki a gonddal. Éneklé a Kecskeméti Dalárda.

— **Népies előadások.** A Katona József kör f. hó 26-án vasárnap délután 4 órakor tartja a városi Vigadó nagytermében nyolcadik népies előadását, mely alkalommal **Koczó Sándor** mérnök, a városi tégláégető és körkemence igazgatója fog a Martoni-féle **drótnélküli telegraphálás** keletkezéséről és mibenlétéről előadást tartani. Résztvehet az előadáson minden belépő díj nélkül minden felnőtt férfi és nő. Kecskemét, 1905. február hó. **A Katona Józsefkör választmánya.**

— **A kórház ápolási díja.** Az állami, országos, köz- és nyilvános jellegű kórházak részére a napi ápolási díjakat minden évben a belügyminiszter szokta rendeleti uton megállapítani. Gróf Tisza István most boesátott ki e tárgyban rendeletet s a kecskeméti városi kórházra nézve a napi ápolási díjat a folyó 1905. évre 1 korona 50 fillérben állapította meg.

— **Választások.** Dr. **Horváth Mihály** még január hóban lemondott a borellenőrző bizottság elnöki székéről és a központi választmányban elfoglalt tagsági helyéről. A megüresedett helyeket ma töltötte be a közgyűlés; a borellenőrző bizottság elnökévé a főispán **Muraközy Jenő** nevezte ki, a központi választmányba pedig a közgyűlés 81 szavazattal dr. **Kiss Albert**et választotta be.

— **Népesedési mozgalmak januárban.** A mai közgyűlésen felolvasott polgármesteri jelentés szerint városunk területén január hóban a születések száma 213 at tesz ki, míg a halálozások száma ezzel szemben 109 re emelkedett, a város lakossága tehát mindössze négy lélekkel szaporodott. Ilyen kedvezőtlen kimenetelű hónap már évek óta nem volt Kecskeméten, más időben a születések 60—70-el szokták felülmúlni havonként a halálozások számát. Az újszülöttek közt volt vallás szerint római katolikus 171, ev. ref. 38, ág. ev. 3, izraelita 1. Az elhaltak között róm. kath. 146, ev. ref. 60 és izraelita 3.

— **Pénztári kimutatás.** A kecskeméti jótékony izr. nőegylet f. hó 2-iki színházi estélyén felülfizettek Kovács Jenő ur 10 koronát, Spieler Adolf ur 3 koronát, mely összegekkel együtt a nőegyletre eső összes jövedelem 287 korona 20 fillér volt. A nőegylet vezetősége ez uton mond köszönetet egy **Kövessy Albert** igazgató urnak, mint a felülfizetőknek.

— **Nyilvános köszönet.** A Kecskeméti Takarékpénztár Egyesület és a Kecskeméti Kereskedelmi Iparhitelintézet és Népbank igazgatóságai 50—50 szóval ötvenötven, a Kecskeméti Központi Takarékpénztár és a Kecskeméti Leszámitoló és Pénzváltó Intézet igazgatóságai 30—30 szóval harminc harminc koronát voltak kegyesek a helybeli ref. főgimnázium igazgatóságához ösztöndíjjal küldeni. Szíves köszönetet mond érte az igazgatóság.

— **Vendéglősök közgyűlése.** A Kecskemét és Vidéki Vendéglősök és Kores-

márosok Ipartársulata 1905. évi február hó 28 án, kedden délután 3 órakor Klátik Károly vendéglőjében tartja VIII. rendes évi közgyűlését, melyre az Ipartársulat tagjai tisztelettel meghívotnak. Kecskemét, 1905. február hó. Ber-tvács Pál elnök, Braun Pál jegyző.

— **A Rongyos Egyesület teazsurja.** A Rongyos Egyesület a mai nap folyamán küldötte szét március 4 iki teazsurjára a meghívókat. Akik esetleg póstai mizéria folytán, vagy tévedésből meghívót nem kaptak, de arra igényt tartanak, szíveskedjenek ez iránt a Rongyos Egyesület elnökségéhez fordulni.

— **Az egészségügy.** Az elmúlt január hónapban városunk területén rendkívül kedvezőtlen állapotok uralkodtak az egészségügy területén. Az influenza járványszerűen lépett föl és egyre másra szedte áldozatait. Különösen a hat éven aluli kis gyermekek és a gyengébb szervezetű öregek között pusztított erősen az influenza s volt olyan nap, hogy az orvosi hivatalban 16 halálesetet jelentettek be. A többi betegségek közül a ronesoló toroklob, vörheny és tifusz lépett föl nagyobb mértékben. A népiszkolákban az egészségügyi állapot az egész január hónap folyamán általában kielégítőnek volt mondható.

— **Álarcos bál.** **Balogh Bandi** zenekara 1905. március 9-en, azaz hamvazó szerda után való napon, **csütörtökön** **Beke Imre** ur nagytermében **álarcos bállal** egybekötött **táncmulatságot** rendez, melyre címzettségedet, és b. családját tisztelettel meghívja **Balogh Bandi**. Belépti díj személyenként 1 korona. Kezdeté pont 7 órakor.

— **A Göztéglagyár zárszámadása.** A Kecskeméti Egyesült Göztéglagyár Részvénytársaság most tette közzé lefolyt III. üzletéről szóló vagyoni költség és jövedelem kimutatását. A zárszámadás szerint a részvénytársaság vagyona 502,745 K. 60 fillért tesz ki; a társaság mult évi üzleti forgalma igen kedvező volt, a mérleg 18,641 K. 04 fillér nyereséggel zárul, amelyből 181 K. 80 fillér kétes követelések leírására, a többi, vagyis 18,459 K. 29 fillér a géptartalék gyarapítására fordítatik. Az évi rendes közgyűlés március hó 19 én lesz a Leszámitoló Bank helyiségében, amelyen az évi zárszámadás és mérleg kerül bemutatás alá; ugyane közgyűlés fogja az új igazgatóságot 3 évre megválasztani.

— **Átjáró a királyi adóhivatalnál.** A királyi adóhivatal bejaratánál sáros időben pocsolja éktelenkedik, száraz időben pedig por és piszok. Az adóhivatalba járó sok ügyes bajos ember megérdemelné, hogy egy átjárót csinálnának a hivatal kapujával szemben, mert most vagy a görög templomig, vagy a Páva-utca sarkáig kénytelen kerülni az, aki ad valamit a lábballije tisztaságára.

— **Koldusok garázdálkodása.** Több oldalról panaszkodnak, hogy dologkerülő egyének magukat hatóságilag engedélyezett koldusoknak kiadva házról-házra, üzletről-üzletre menve koldulnak, kéregetnek. Az arcátlan hazugok leleplezése céljából tudomására hozzuk a polgároknak és az üzlettulajdonosoknak, hogy a koldulás szigoruan tiltva van és koldulási engedély a rendőrhatalóság által kiadva senkinek sem lett. Egyuttal felkérjük a város polgárait, hogy mindazokat, akik koldulnak, a rendőrségnek adják. **Rendőrség.**

Felolós szerkesztő:

**Dr. NAGY MIHÁLY.**

Főmunkatárs:

**Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.**

Laptulajdonos:

**a Kecskeméti Szabadelvű-párt.**



## Steiner Mihály törvzs. bejegyzett adás-vételi vállalata.

A Czolner-közön egy 896 négyszögöles szőlő eladó.  
A szolnoki közön egy ház eladó.  
A Széktóban egy 1 1/2 holdas szőlő eladó.  
A Vacs-hegyben egy 1680 négyszögöles szőlő eladó.  
Szarkásban 6 holdas birtok, melyből 2 hold szőlő,  
4 hold pedig szántóföld eladó.  
A Szentlőrinci határban egy 70 holdas birtok eladó.  
Katonatelepen egy 4 holdas birtok, melyből 1 és fél hold  
szőlő eladó.  
Az új vasút mellett egy 3/4 holdas szőlő eladó.  
A VII-ik tizedben egy ház eladó.  
A Mária-hegyben egy holdas szőlő eladó.  
Czethalban egy 45 holdas birtok, melynek fele szántó,  
másik fele erdőföld eladó.  
A Mezei-útcán egy ház eladó.  
A II-ik tizedben egy gazdálkodónak alkalmas ház eladó.  
Szarkásban egy 4 holdas birtok eladó.  
A Máriahegyben egy 1055 négyszögöles szőlő eladó.  
A II-ik tizedben egy ház olcsón eladó.  
A Kőrösi-közön egy ház, kis szőlővel olcsón eladó.  
Csödörben, az új vonat mellett egy 13 holdas birtok  
eladó.  
A mezei, szolnoki vagy csongrádi-útcán egy kis ház  
meg étetik. 3439-?-48

## Eladó szőlő.

Néhai Cseh Sándor Örökösei tulajdonát képező esáktornyai-hegyi 150 utból álló jó karban tartott szőlő örökáron szabadkézből olcsón eladó. Értekezhetni V. tized, Vadász-utca 345. szám alatti házban, vagy az örökösök bármelyik tagjával. 3559-12-4

## Ügyvédi iroda megnyitás.

Értesitem a t. jogkereső közönséget, hogy ügyvédi irodámat IV. tized, Nagykőrösi-utca 16. szám alatt megnyitottam.

3557-30-5 Dr. Fekete László.

## Kiszolgált altiszt

6 polgári iskolai képzettséggel, megfelelő irodai vagy raktárnoki állást keres. Szives megkereséseket „Megbízható” jelige alatt e lap 3561 kiadóhivatalába kér. 3-2

## Legújabb és legjobb háztartási

●● szén ●●

## a Józsefaknai kőszén

úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt kitűnő, mert szagtalan és salak nélkül ég el. Egy próbamegrendeléssel

mindenki meggyőződhet róla. 100 kilogramm házhoz szállítva 2 korona 40 fillér.

Főelárusító helye Kecskeméten:

## ZILZER ADOLF-nál

Mezei- és Trombita-utca sarkán.

## Száraz tölgyfahasáb

méterolenként házhoz szállítva

## 29 koronáért kapható.

Ugyanott

Vágott tűzifa, porosz kőszén és budapesti kocsz legolcsóbb árak mellett.

1068/1905. tk. sz.

## Árverési hirdetményi kivonat.

A kecskeméti kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Bóbis Lidia csatlakozó végrehajthatónak a 8912/1904. sz. a. előterjesztett kérelme folytán az **Első Magyar Gazdasági Gépgyár Részvénytársulat** végrehajthatónak, továbbá Szorg István, Szilágyi Zsigmond és Nagy Sándorné sz. Odor Mária csatlakozóknak D. Kovács Lajos elleni 3400 korona, 41 korona 40 fillér, 200 korona, 88 korona és jár. iránt, valamint Bóbis Lidianak és Tormási Ferencz ügyvédnek szintén végrehajtást szenvedett elleni 3000 korona és 600 korona tőke és jár. iránti kielégítési végrehajtási ügyében a kecskeméti 9682. számú telekkönyvi betétben A. II-7. sorszám alatt felvett jószágtestek D. Kovács Lajos nevében álló 1206 korona becsértékű feleresze a végrehajtási törvény 185. § a értelmében D. Kovács Lajosné előbbeni árverési vevő költségére es veszélyére letett bánatpénze elvesztésének terhe alatt az 1905. évi márczius hó 18-ik napján délelőtt 9 órakor a kir. törvényszék telekkönyvi helyiségében megtartandó nyilvános árverésen, az egyidejűleg megállapított s a hivatalos órák alatt a telekkönyvi hatóságnál, valamint Kecskemét városházánál megtekinthető feltételek mellett a kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Venni szándékozók tartoznak a becsár 10 százalékát készpénzben, vagy ovadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez bánatpénzül előre letenni.

Kecskeméten, 1905. évi február 9-én.

3564-1-1 (P. H.) A kir. tvszék tkvi osztálya.

Valódi jó egész  
vörös bort,  
6-8 hektolitert keres  
megvételre Bóka Zsigmond  
fűszerkereskedő  
Kecskeméten. 1-1

## Hirdetmény.

A Kecskeméti Róm. Kath. Egyházközség közhírré teszi, hogy a tulajdonához tartozó III. tized 152. sz. a. bazárépületben több udvari bolt és egy kis lakás f. é. május 1-re bérbe kiadó. Bővebb értesítést ad a Gondnokság.

3568-2-1

## S z e c s k a,

árpaszalmából, zsákja 35 kr.,  
búzaszalmából árpaszalmával  
v á g v a, zsákja 25 krajczár,  
szintén vegyesen üzleteknek 20 kr.  
Vágatást úgy télen, mint nyáron  
elvállalunk olcsó áron.

Kapható Csóti László szecska-vágónál a Vásártéren, a Szent-Háromság temető mellett. 3563-3-1

## Kiadó úri lakások.

A Nagykőrösi-útcza 20. szám alatti Dékány féle ház első emeletén, egy négy szoba, üvegezett folyosó és igen kényelmes mellékhelyiségekből; továbbá egy öt szobából, erkélyből, zártfolyosó és egyéb mellékhelyiségekből álló lakás, f. évi május 1-től kiadó. Értekezhetni ugyanott. 3515-12-9

## Egy ügyes fűszeres-segéd

azonnal alkalmazást nyer  
Witz Gusztáv

3537 fűszerkereskedésében. 6-6

## Kiadó úri lakás.

A VII. tized, Katona József-utca 35. számú házban egy úri lakás kiadó. A lakás áll: 2 utcai és 2 udvari szobából, éléskamra, konyha, pince, ól és ha szükséges 3 lóra való istálló is. Bővebb felvilágosítást ad Balog Adolf, Versecz féle házban, a Nagykőrösi és Budai-kis-utca sarok, 18. szám. 3534-6-6

## Eladó szőlőkert.

A czethali állomáson, a lajosmizsei vasútvonalon, jó karban levő kis szőlőkert jó lakóházzal el látva eladó; — a tulajdonos betegsége miatt azonnali átvételre ajánlatik. Bővebb értesítés lapunk kiadóhivatalában nyerhető. 3535-6-6

## „Milleniumtelep” Nagyösz.

Legolcsóbb árak!



Legolcsóbb árak!

## Szép és tartós szőlője

csak annak lesz, aki ingyen kéri Magyarország legnagyobb szőlőiskolájának árjegyzékét, amely szőlőiskola állami segélyvel és állami felügyelet 3331 mellett létesült. 20-16